



Адрес Деда Мороза:

162340 г. Великий Устюг

Деду Морозу.

*Он и добрый, он и строгий,
Бородой седой зарос
Он веселый, краснощекий...
Ну, конечно, Дед Мороз!*



Составитель: Л.А. Песоцкая

х. Черкасский
2018г.

18 ноября в России официально празднуют День рождения Деда Мороза. Считается, что именно 18 ноября на его вотчине — в Великом Устюге — в свои права вступает



настоящая зима, и ударяют морозы.

Каков возраст зимнего волшебника — доподлинно неизвестно, но точно, что более 2000 лет, и в разные времена он был известен в разных образах: сначала в облике восточнославянского духа холода Трескуна, затем как персонаж сказок Морозко или Мороз Иванович. Считается, что "литературный" русский Дед Мороз впервые появился на страницах книг в 1840 году, когда были опубликованы "Детские сказки дедушки Иринея" Владимира Одоевского, где зимний волшебник именовался Мороз Иванович. В послереволюционные 1920-годы, когда на государственном уровне шла борьба с "религиозными предрассудками", новогодняя елка вместе с Дедом Морозом были преданы забвению. И лишь после реабилитации в 1935 году елки как символа Нового года, на праздник вернулся и Дед Мороз. Впервые зимний волшебник и его помощница — внучка Снегурочка — появились перед советскими детьми на празднике елки

в московском Доме Союзов в 1937 году. А вот официально Великий Устюг был назван родиной российского Деда Мороза не так давно в 1999 году.

Дед Мороз проживает в своей резиденции в Великом

Устюге Вологодской области. Вотчина Деда Мороза расположена в красивейшем сосновом бору на берегу речки Сухоны. До Великого Устюга рукой подать - всего 12 километров.



Чего там только нет: Дом Деда Мороза, зимний сад, Тропа сказок, Почта деда Мороза, кузница, зоосад, пасека и даже дом Моды Деда Мороза.

Дом Деда Мороза построенный из дерева, в традиционном русском стиле. В доме 13 комнат со всеми удобствами для дедушки и его многочисленных помощников. В тереме есть отдельная комната, отведенная под гардеробную, где хранятся многочисленные наряды. Есть комната желаний, она считается самой волшебной, говорят, в ней сбываются мечты.

—Есть у него резиденция и в столице России — в Москве.

Особенно тщательно к сегодняшнему празднику готовятся на родине именинника. В этот день открывают специальный почтовый ящик, в который можно опустить письма и поздравления для Деда Мороза. Кстати, современный Дед Мороз вынужден идти в ногу со временем, поэтому он осваивает и новые технологии — теперь письма от детей

он получает и по электронной почте, а ещё ведёт блоги в соцсетях и общается со своими коллегами по сотовому телефону.

В свой день своего рождения Дед Мороз зажигает огни на первой в году новогодней елке в России, установленной на центральной площади в Великом Устюге. Затем



торжество перемещается в резиденцию Деда Мороза. Торжественный ужин для гостей проходит в Вотчине Деда Мороза. После празднования своего дня рождения именинник отправляется в путешествие по всей России и посещает более десятка городов. Путешествие это завершается на Новогодней Елке в Московском Кремле.